

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 7 PSETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 7.50. EXTRANJERO, 15. UMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Franqueo concertado

En la ciudad de Burgos el Gobierno Nacional prestó juramento de fidelidad a España y al Caudillo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 2 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.—El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

LA FIESTA DE LA CANDELARIA EN CORDOBA

EN LA CATEDRAL

Ayer se celebró con el esplendor de costumbre en la Santa Iglesia Catedral la fiesta de la Purificación de la Santísima Virgen.

Después de cantarse por el Cabildo Catedral "Tercia" solemne, se verificó en el altar mayor la ceremonia de bendecir las candelas y el romero, actuando en esta de medio pontifical nuestro venerable Prelado.

Asistieron a su Excelencia Ilustrísima de presbítero asistente el canónigo dignidad de chantre don Constantino Montilla y López del Moral, de asistentes de honor los canónigos don Francisco Muñoz Romero y don Mariano Ruiz Calero Alcántara, de asistentes de oficio los beneficiados don Juan Angulo Fernández, de báculo, don José Galán Mora, de palmaria, don Gonzalo Ojeda Merced, de mitra, y don Rafael García Castro de libro.

Terminada la bendición de candelas, se organizó la procesión, que recorrió varias calles de la Basílica y el Patio de los Naranjos, formando la comitiva las cruces parroquiales, la cruz catedralicia, el Cuerpo de Beneficiados, el Cabildo Catedral, la imagen de la Virgen conducida por sacristanes y sobre cuyo templete aparecía las simbólicas palomas y la vela rizada de ofrenda.

Detrás marchaba el Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, acompañado del clero asistente, cerrando la comitiva numerosos fieles.

Concluida la procesión dio comienzo la misa, en la que ofició el canónigo don Lucas González Muñoz, asistido de los beneficiados don Fernando Aguilar Campo, de diácono y don Tiburcio Galán Mora, de subdiácono.

Después de cantado el Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el canónigo magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera, quien con su peculiar elocuencia, pronunció un notable sermón alusivo a la fiesta del día.

Al Ofertorio, el Prelado, Cabildo Catedral y Cuerpo de Beneficiados hicieron la tradicional ofrenda.

La parte musical de la fiesta estuvo a cargo de la Capilla de la Catedral, con acompañamiento de órgano.

A la fiesta asistió gran número de fieles, que acompañó al Prelado hasta su Palacio.

LA FIESTA Y PROCESION DE LA VIRGEN DE LA LUZ

Como oportunamente se anunció, ayer por la mañana se celebró en la iglesia parroquial de Santa Marina la tradicional fiesta a Nuestra Señora de la Luz y San José, organizada por su Hermandad.

Al acto asistieron numerosos fieles y una sección de flechas y candelas de las organizaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Presidieron los gestores municipales don José L. de Guevara y don Cipriano Martínez Ariza, don Miguel Sánchez en representación del jefe local de Falange Española Tradicionalista, el delegado de las organizaciones juveniles don Estanislao Cavanillas y en representación de la Hermandad su hermano mayor don Rafael Flores González, el tesorero don Miguel Arroyo Crespo y el vocal don Angel Hernández Bejarano.

El rector de dicha iglesia parroquial don Amador Moreno Cabello, asistido de los coadjutores, verificó la bendición de las velas y del romero y a continuación se celebró misa cantada, en la que oficiaron dichos presbíteros.

Una nutrida capilla interpretó la parte musical de la misa.

Durante ésta prestaron guardia de honor al altar los gastadores de

la sección de cadetes de Falange Española Tradicionalista.

Una vez cantado el Evangelio, ocupó la Cátedra del Espíritu Santo el R. P. Teodomiro Rebolledo, que pronunció un notable panegírico alusivo a la fiesta que se celebraba.

En el momento de alzar, la orquesta y las bandas de las organizaciones juveniles interpretaron el Himno Nacional.

Terminada la misa, se organizó la procesión, que recorrió el itinerario previamente anunciado.

La mayoría de los balcones y ventanas de las casas enclavadas en la carrera, lucían colgaduras y las calles se hallaban totalmente ocupadas de público, que vitoreó a las imágenes.

La comitiva se organizó por el orden siguiente: batidores de la Guardia municipal en traje de gala, una centuria de flechas y otra de cadetes con bandas de música, cornetas y tambores, largas filas de fieles de uno y otro sexo con velas y ramos de romero, las imágenes de San José y de la Virgen de la Luz llevadas a hombros por penitentes y hermanas de la Hermandad y dando escolta de honor a las sagradas efigies un piquete de la Guardia civil.

Detrás marchaban el preste y los diáconos, la presidencia formada por los señores antes mencionados y por último la banda municipal de música, que al salir y entrar las imágenes en el templo ejecutó el Himno Nacional.

Al llegar la procesión a la ermita de los Mártires de la Puerta del Colodro, siguiendo tradicional costumbre, hizo estación en dicha ermita, volviendo después hacia la iglesia de Santa Marina.

Con motivo de la procesión las calles del barrio de Santa Marina estuvieron muy animadas.

EN SAN PABLO

LA FIESTA DEL COMERCIO

A las diez y media de la mañana se celebró ayer en la iglesia de San Pablo la tradicional fiesta que el comercio cordobés anualmente dedica a la Santísima Virgen en el día de la Purificación.

El altar mayor del espacioso templo se hallaba exornado con gran brillantez y lucía espléndida iluminación de cera y eléctrica.

Empezó la fiesta con la bendición del romero, que fué repartido entre los fieles. Terminada esta ceremonia se organizó la procesión con las imágenes de San José y la Virgen, recorriendo la comitiva las calles del templo, en el centro del cual que daron expuestas aquellas a la veneración de los fieles.

A continuación dio comienzo la misa, en la que actuó de celebrante el nuevo superior de la Orden de Hijos del Corazón de María en esta capital R. P. Mariano Caspe asistido por los presbíteros don Juan Bautista Fernández y don Alfonso Hidalgo del Real.

Una nutrida orquesta y una buena capilla vocal, bajo la dirección del maestro Espejo, interpretaron con gran acierto la misa solemne de Riberia.

El panegírico estuvo a cargo del elocuente predicador R. P. Nicome de Lorente, quien pronunció una oración brillantísima, desarrollando el tema "La Religión. Sus dos bases, la Verdad y la Ley o la moral evangélica".

Durante el Ofertorio fueron trasladadas al altar mayor las veneradas imágenes y a continuación fué hecha la tradicional ofrenda de las palomas, en preciosa canastilla, por el presidente del comercio de tejidos don José Hernández y Hernández, que presidía la fiesta. Acompañaban

Los presidentes de las Comisiones de la Junta Técnica se despide del Generalísimo

Burgos, 2.—Ayer, a las doce de la mañana, presididos por el general Jordana, los presidentes de las Comisiones de la Junta Técnica llegaron al Palacio del Generalísimo.

Inmediatamente pasaron al despacho del jefe del Estado y una vez en su presencia hizo uso de la palabra el general Jordana, el cual agradeció la confianza depositada en ellos por el Generalísimo y ensalzó la labor técnica realizada por las distintas Comisiones en el largo tiempo que han actuado.

El Generalísimo, con palabras de afecto, contestó al conde de Jordana y en nombre de la Patria agradeció la acertada actuación desarrollada en las Comisiones, impregnada de un alto amor a España y que constituye un claro avance de las grandes normas del nuevo Estado.

El señor Cortés, presidente de la Comisión de Justicia, contestó en nombre de sus compañeros a las amables palabras del jefe del Estado y le felicitó por el acertado nombramiento de los componentes del primer Gobierno de la España grande que ha de encauzar a ésta hacia un esplendoroso porvenir.

Puso de manifiesto que si alguno de ellos tuvo algún acierto en el desempeño de su misión fué debido a las lecciones ejemplares que constantemente da a España el Caudillo.

Terminó diciendo que únicamente han realizado con buena voluntad la misión que les fué confiada desde los primeros días del glorioso movimiento.

Después el Generalísimo charó un largo rato con los ilustres visitantes, que salieron complacidos de las atenciones recibidas del jefe del Estado.

El conde de Jordana permaneció largo rato con su Excelencia y después marchó a la casa del Cordon, donde ha recibido diversas visitas oficiales.

El ministro del Interior tiene frases alocuosas para la Prensa

Burgos, 2.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer, recibió ayer, a la una de la tarde, a los periodistas, con quienes charó afablemente y tuvo para los representantes de la Prensa frases cordialísimas, agradeciendo la felicitación que aquellos le dirigieron.

Agregó que acudia al cargo en su afán de servir a España donde fuera preciso y expresó su confianza de que con la ayuda de Dios el nuevo Gobierno realizaría la labor ingente que España precisa para volver a sus auténticos caminos, de los que nunca debió apartarse.

Dijo también que sentía gran satisfacción al saludar a la Prensa, firme colaboradora de la obra del Estado y concluyó manifestando a los periodistas que les recibiría todos los días en su despacho, a las cinco y media y siete de la tarde.

Que nadie espere promesas demagógicas de un Gobierno que tendrá que actuar en las horas ásperas y difíciles del futuro. Su sola promesa es esta: Voluntad decidida de afrontar y resolver paso a paso, todos los problemas de la vida española.

A éste en la presidencia los señores don José Huertas y Ruiz-Cañeja, don Alfonso Galisteo Burgos, don Rafael Sánchez Cabrera, don Enrique Argote Marcos, don Miguel Casanyas, don Luis Ortega, don Fennan de Ruiz López, don Felipe Gutiérrez, don Francisco Zafra, don Antonio y don José Calvo Herrero, don Antonio Alcántara, don Juan Morales de la Cuesta, don Salvador Gaván y don Carlos Espejo Hernández.

Terminada la misa diose a besar la sagrada imagen del Niño Jesús.

A la solemne función asistieron numerosísimos fieles.

LOS PRIMEROS ACTOS DEL GOBIERNO NACIONAL

Los nuevos ministros juran el cargo

Burgos, 2.—Esta tarde se ha verificado la ceremonia de la jura de los ministros que constituyen el Gobierno nacional.

El día ha sido de gran fiesta en la ciudad, cuyos edificios estaban engalanados con colgaduras y banderas nacionales.

Para informar sobre el acto llegaron a Burgos numerosos periodistas extranjeros.

El acto de la jura tuvo lugar en el Palacio residencial del Generalísimo Franco sin ningún ceremonial externo.

A las tres y media de la tarde, en las inmediaciones del Palacio, se congregó un enorme gentío, que recibió a los nuevos ministros y a las autoridades con muestras de delirante entusiasmo.

Los ministros fueron llegando por el siguiente orden: Ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, con uniforme del Movimiento.

Ministro de Industria y Comercio, señor Suances, con uniforme de Ingeniero de la Armada.

Ministros de Educación Nacional, señor Sainz Rodríguez, y de Obras Públicas, señor Peña.

Ministro de Defensa Nacional, general Dávila con sus ayudantes.

Ministros de Justicia, señor Conde de Rodezno, acompañado de dos Consejeros de F. E. T.

Ministro de Hacienda y Organización y Acción Sindical, señores Amado y González Bueno, de uniforme de Falange.

Llegaron los últimos los generales Gómez Jordana y Martínez Anido, vicepresidente del Gabinete y ministro de Orden Público, respectivamente.

El ministro del Interior señor Serrano Suñer recibió a los ministros, autoridades y periodistas.

Entre las autoridades figuraban el general López Pinto, el Arzobispo de la Diócesis, el gobernador civil, el alcalde, los presidentes de la Audiencia y de la Diputación y los jefes del Estado Mayor señores Martín Moreno y Espinosa de los Monteros.

Los ministros pasaron directamente a los salones del Palacio y más tarde al despacho del Generalísimo, donde se celebró la ceremonia de la jura.

Los ministros prestaron juramento por el mismo orden en que aparecen en el Decreto de constitución del Gobierno, ante el Cristo de las Navas de Tolosa.

El primero en jurar fué el Conde de Rodezno con la siguiente fórmula:

«En el nombre de Dios y sobre los Santos Evangelios, juro desempeñar lealmente el cargo de ministro de España con la más exacta fidelidad al jefe del Estado y Generalísimo del glorioso Ejército y a los principios que informan el Régimen Nacional, al servicio de los destinos sagrados de la Patria.»

A esta fórmula contestó el Generalísimo Franco: «Si así lo haceis, Dios os lo premie, y si no os lo demande.»

El ministro de Justicia recibió el juramento de los ministros con la misma fórmula.

Terminado el acto, los ministros posaron ante los fotógrafos de Prensa, y seguidamente pasaron a reunirse en Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado.

El primer Consejo de ministros

El señor Serrano Suñer da la referencia.—Nombramiento de altos cargos

Burgos, 2.—El primer Consejo de ministros terminó a las nueve de la noche. Los primeros en salir fueron los ministros de Orden Público, del Interior y Justicia.

El señor Serrano Suñer recibió a los periodistas en uno de los salones de la residencia del Generalísimo y les facilitó la siguiente referencia:

El Consejo comenzó con un saludo que el Generalísimo Franco dirigió a los ministros. Después hizo una exposición de los problemas que afectan a la España nacional y concretamente los de guerra y situación económica así como de la tarea a realizar por el nuevo Gobierno.

S. E. acudió al Gobierno para que en la inmediata reunión del Consejo sea presentada una Carta de Trabajo a

cuyo efecto fueron designados los ministros del Interior, Industria y Comercio, Agricultura y Acción Sindical.

Anunció que en plazo próximo quedará redactada la Carta política del Estado que será sometida a la aprobación del Consejo Nacional.

Quedó aprobado el Mensaje del Gobierno a la nación española.

Se tomó en consideración los nombramientos de altos cargos y se designó secretario del Consejo de ministros al del Interior.

Se acordó que los Consejos de ministros se celebren todos los martes a las cuatro y media de la tarde.

Fueron designados los siguientes subsecretarios y altos jefes:

Subsecretario de la Presidencia, don Cirilo Genovés, idem de Justicia, don Luis Arellano, de Hacienda, don Julio Navarroreverter, del Interior, don José Lorente, de Orden Público, don Juan Oller, de Educación, don Alfonso García Valdecasas y de Agricultura, don Dionisio Martín.

Jefe de los servicios de Prensa, don Juan Antonio Jiménez Arnau, de Justicia, don Alejandro Gallo, de Enseñanza Media y Superior, señor Pemartín y de Prisiones, el coronel Velasco.

EL MENSAJE DEL GOBIERNO AL PUEBLO ESPAÑOL

Burgos, 2.—Terminado el Consejo de ministros se facilitó a la Prensa el mensaje que el Gobierno dirige al pueblo español.

Comienza diciendo que el Gobierno nacional al reunirse por primera vez, expresa su solidaridad profunda y entusiástica a los Ejércitos de tierra, mar y aire, a todos los que los integran, generales, jefes, oficiales, clases de tropa, marinería y soldados.

La primera preocupación de este Gobierno que nace en la guerra y para la guerra, es afirmar su inquebrantable voluntad de obtener la victoria.

Dirige también un emocionado sa-

Diputación provincial

El día 29 del pasado mes de Enero celebró sesión la Comisión gestora provincial bajo la presidencia de don Eduardo Queso Goldoni y con asistencia de los vocales señores Torrico, Guerra, Ripoll, Serrano y Viana y el secretario de la Corporación don Filiberto López y López de Blas.

La Corporación adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Dar las gracias a don Antonio Nieto e hijos por haber regalado una caja de sardinas para el Hospital de Agudos y para la Casa de Expósitos y a la Delegación provincial de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que envió diez pares de botitas de becerro para los acogidos en el expresado establecimiento.

Aprobar un proyecto de la Presidencia ordenando se haga urgentemente el proyecto para la reparación de la carretera provincial de Fernán Núñez a su estación, que se encuentra en malas condiciones para el tránsito.

Dar las gracias a los señores Rodríguez Manso por haber regalado dos magníficas cabras para el Hospital y al teniente jefe de la Sección Colombiella de esta capital por haber donado veintiséis palomas para los enfermos del Hospital de Agudos.

Mostrarse conforme con una moción del Negociado de Cédulas personales proponiendo la prórroga del plazo voluntario de cobranza en varios pueblos de la provincia.

Idem idem sobre declaración de la penalidad correspondiente a partir de primero de Febrero a los contribuyentes por cédulas personales de esta capital que no se hayan provisto de ellas en el periodo voluntario de cobranza.

Quedar enterada de la Memoria relativa a la gestión llevada a cabo durante el pasado ejercicio de 1937 en el Hospital Psiquiátrico y deficitar a los señores visitador, director y secretario del Establecimiento.

Un rasgo patriótico de las mujeres de Puente Genil

Las mujeres de Puente Genil han tenido el rasgo patriótico y digno de imitación, de entregar a la Comisión de Requisa de Chatarra todos los objetos de cobre que poseían, incluso aquellos que se utilizan como adorno en las casas.

Dichos objetos fueron traídos en un camión a Córdoba y expuestos al público en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera.

ludo a quienes han dado su sangre por la Patria, a quienes cubren con todos su dolor y a los que viven hundidos en las trincheras rojas, a los que iremos a sacar de ellas, primero con las bayonetas y después con la realidad de nuestra obra.

A todos cuantos participan en la lucha y a los que lejos de España tienen sus afanes unidos a los nuestros, queremos hacer también llegar el saludo del Gobierno, que tiene por empeño el dar cima a la campaña con una victoria total y definitiva.

Habla luego de la organización nacional sindicalista del Estado y dice que con la unión de los empresarios, técnicos y trabajadores se impulsará la riqueza de la Patria.

Hay una Prensa que casi ha olvidado ya que era el cuarto poder a la sombra del cual cometa notorios abusos. La Prensa tendrá un Estatuto que la consagre al servicio de la elevación de España.

Se dará una nueva estructura a los Municipios para que sea posible una buena administración y un buen gobierno local.

Precisa acometer la empresa del saneamiento de los pueblos tanto en el aspecto cultural como en el sanitario, que borre las taras que dejó el pasado régimen y ello será una clara demostración de la obra revolucionaria del Gobierno.

Otro problema será el de reconstrucción nacional, empezando por la de los monumentos y poblaciones destruidos por el salvajismo soviético. Se crearán nuevas fuentes de riqueza.

En cuanto a los funcionarios públicos se les concederá la dignificación que merecen, con el fin de que puedan ser servidores fieles y honrados del Estado.

En política comercial se revalorizará la moneda y se fomentará la riqueza de España mediante el esfuerzo de todos.

En materia de Hacienda se mantendrá el sistema fiscal y en el aspecto económico se exigirá los sacrificios que sean necesarios para el mejor servicio de la Patria.

Nuestra política internacional será de paz, aspirando al respeto máximo de todas las naciones. No olvidará nunca a los países amigos que tantas muestras de afecto le han dado. Se prestará la mayor atención a nuestras relaciones con los pueblos hermanos de América y con los ciudadanos españoles que en el Extremo Oriente hablan nuestra lengua.

En Justicia se hará una justicia serena e inflexible como corresponde a un Gobierno que se halla investido de la mayor autoridad.

Se realizará una política agraria que permita al campesino vivir dignamente, se revalorizarán los productos de la tierra, se intensificarán los cultivos y los créditos y se hará una mejor distribución de la propiedad rústica.

En cuanto a la fe religiosa de España, que es en ella tradicional, se irá con rapidez y energía a la revisión de la legislación laica que robó el sentido católico de los españoles.

Se reafirma el Gobierno en la idea claramente expuesta por el Caudillo de que no se reconocerá ninguna enajenación de nuestro territorio ni de su tesoro artístico y que se reivindicará aquél pulgada por pulgada.

Termina exponiendo la lealtad del Gobierno el Caudillo y diciendo que hay que reivindicar la sangre de los héroes entregada con la pólvora de mil victorias.

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

LA BIOGRAFIA DE LOS NUEVOS MINISTROS

El ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer

Nació el 12 de Diciembre de 1901, cuenta en la actualidad treinta y seis años. Estudió en la Universidad de Madrid, donde se licenció en Derecho en Junio de 1923, obteniendo el premio extraordinario en la Licenciatura. En Enero del 24, tomó parte en las oposiciones al Cuerpo de Abogados del Estado, consiguiendo el número 3. Posteriormente fué pensionado para ampliar estudios de Derecho en las Universidades de Roma y Bolonia.

Gran amigo de José Antonio Primo de Rivera, defendió con valentía—frente a las izquierdas amotinadas del Parlamento de 1936, que lo señalaron a la ira de sus pistoleros—la proclamación de éste como diputado electo por Cuenca.

En el Parlamento, su voz no sonaba en las sesiones donde muchos tenores exhibían toda clase de tópicos, en las sesiones estériles y ruidosas. El «Diario de Sesiones» registra, por el contrario, sus discursos en todos los demás concretos de Administración y de Gobierno con interés nacional que al Congreso fueron planteados.

Es síndico de la Confederación Hidrográfica del Ebro. En Junio de 1936, allí y en las Cortes, llevó, frente al Gobierno del Frente Popular, la protesta de Aragón y de España entera, contra los trasposos de los servicios hidráulicos a Cataluña.

Su competencia especializada en materia de régimen local, se puso de manifiesto en la discusión de la ley municipal.

Una de sus actuaciones más desconocidas y que hoy tiene más actualidad, es la de haber conseguido hacer aprobar como enmienda a la ley de Amnistía, una fórmula—que le había sido sugerida por el propio General Franco—y que fué aceptada sin discusión. Esta enmienda fué la causa del veto del Presidente de la República, que como se recordará reirás unos días la aprobación de la ley. La aprobación de la enmienda, representó nada menos que la reintegración al Ejército de los máximos valores, separados por Azaña. Entre otros, estos nombres: Mola, Saliquet, Millán Astray, Berenguer, Losada...

Comprendiendo la necesidad de una acción de tipo militar que atajase la revolución comunista, mantuvo estrecho contacto con el General Franco y con José Antonio Primo de Rivera, haciendo frecuentes viajes a Canarias y a Alicante. El 17 de Julio, con conocimiento del Movimiento y de la difícil situación de Madrid, permaneció allí en contacto con los dirigentes y fué detenido el día del ataque al Cuartel de la Montaña.

Estuvo preso en la Cárcel Modelo hasta fin de Octubre, en que sus hermanos—conocedores de lo que arriesgaban—lograron su hospitalización en el Sanatorio «España» donde era custodiado por fuerzas de Seguridad. Pocos días después y disfrazado de mujer, pudo escapar y refugiarse en una Legación. Hacia final de Marzo, pudo llegar a nuestra zona.

Su rescate lo había de pagar a duro precio, pues sus hermanos José y Fernando—secretario éste de Falange de Baleares—fueron vilmente asesinados apenas habían conseguido hospitalizarlo.

En la actualidad, es consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y desde el momento de la unificación, fué encargado por el Caudillo, de mantener contacto con los elementos que venían al Partido único, procedentes de las organizaciones anteriores. Tal misión, la llevó a cabo desde la Secretaría política del Jefe del Estado.

A parte de su actividad política, ha aportado interesantes trabajos al Derecho.

El ministro de Hacienda don Andrés Bado

Nació el 14 de Diciembre de 1886. Abogado en 1906, con premio extraordinario en la licenciatura, otorgado por la Universidad Central y en ejercicio en Madrid al iniciarse el Movimiento Nacional.

Ingresó en el año 1908, con el número dos de su promoción, en el Cuerpo de Abogados del Estado.

Fuó Director general del Timbre y representante del Estado, en el Arrendamiento de Tabacos, desde 1925 a 1930 y primer delegado del Gobierno, cerca de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, desde la implantación de éste, hasta el año 1930. Ha sido consejero de la Campsa, en representación del Estado, cesando en Abril de 1931, al advenimiento de la República. Intervino en la redacción de los Estatutos municipal y provincial, e integró en la Comisión, designada para la formación de los reglamentos dictados en ejecución del primero de dichos Cuerpos legales.

Desempeñó la Jefatura de la Inspección Técnica de Beneficencia, en el ministerio de la Gobernación hasta que fué nombrado en 1925 director general del Timbre.

Presidió la Junta del concurso celebrado para adjudicar la Administración del Monopolio de petróleos.

Encargado del despacho del ministerio de Hacienda, al amparo del decreto de 1925, desde 1926 a 1929, inclusive, por designación personal del titular del cargo, señor Calvo Sotelo, recaída en los casos de ausencia o enfermedad de éste.

Fuó diputado a Cortes por la provincia de Orense en las elecciones generales celebradas en 1933 y 1936, figurando en ambas ocasiones en la última candidatura de don José Calvo Sotelo.

En el último Parlamento actuó siempre como miembro del Bloque Nacional, creado y dirigido por aquel inolvidable hombre político.

En el mes de Julio de 1936—a los pocos días de producirse el Movimiento—fué nombrado por el general Mola para formar parte de la Asesoría de Hacienda en la Junta de Defensa Nacional. En aquel puesto continuó hasta que desapareció ese último organismo, en octubre del propio año, y creada la Junta Técnica del Estado, pasó a desempeñar la presidencia de la Comisión de Hacienda.

Es militante de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. por decisión personal del Caudillo.

Posee la cruz del Mérito Civil por designación del general Primo de Rivera.

El ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suances

Nació el 20 de mayo de 1891. A los doce años de edad ingresó en el Cuerpo General de la Armada, en el que sirvió hasta 1917, en que pasó al Cuerpo de Ingenieros de la Armada. Contaba a la sazón veintiséis años y tenía la graduación de capitán. A los veintiocho años ascendió a comandante y a los treinta era teniente coronel. En esta época trabajó en la Constructora Naval de Cartagena y El Ferrol y posteriormente quedó en situación de supernumerario.

Desde 1921 hasta 1932 en que se retiró, ejerció la misión de inspector de la Constructora en Cartagena, donde se construyó una serie de submarinos. En 1927 fué director de la Constructora de El Ferrol y vigiló la construcción de los cruceros tipo Cervera, primero, y luego tipo Canarias.

Hubo de pasar los peligros lógicos a todo elemento contrario a la ideología comunista, pero finalmente pudo encontrar refugio en el mes de diciembre y salir de Madrid en el mes de marzo.

Actualmente, tras haber prestado sus servicios de técnico en el Cuartel General, se ocupa de los trabajos para poner a flote los barcos hundidos en el puerto de Gijón. Es coronel habilitado del Cuerpo de Ingenieros de la Armada.

De carácter enérgico, su cualidad predominante es una extraordinaria capacidad de trabajo y un gran poder de organización. Tiene una gran potencia en su profesión y un gran conocimiento de los problemas relacionados con ella.

Los mejores huevos y plátanos en el puesto de Loja, Plaza de Abastos.

El R. P. Eduardo Roldán, S. J. pronuncia sus votos perpetuos

Ayer, a las nueve y media de la mañana, se celebró en la iglesia de la Real Colegiata de San Hipólito el solemne acto de pronunciar sus votos perpetuos en la Compañía de Jesús el R. P. Eduardo Roldán, sacerdote jesuita de la residencia de Córdoba.

El altar mayor lucía espléndida iluminación, figurando en lugar preminente la imagen del Sagrado Corazón de Jesús y en el lado del Evangelio la de la Inmaculada.

Aj emocionante acto asistieron los Padres Jesuitas de la residencia de esta capital, representaciones de algunas órdenes religiosas, los congregantes de la Purísima y San Esteban, de los que es director el Padre Roldán y gran número de fieles.

El R. P. Luis Martínez de la Torre, superior de la Comunidad, celebró el Santo Sacrificio de la Misa y a continuación recibió los votos del Padre Roldán, a quien apadrinaron en tan solemne acto los señores don Angel María Rubio Castillejo y don José Ruano y Ruano.

A las muchas felicitaciones que recibió el Padre Roldán unimos a nuestra muy cordial.

Asamblea provincial de la Cruz Roja de Córdoba

Relación de cartas procedentes de la zona no liberada, que por no encontrar a sus destinatarios están detenidas en la Delegación de información y correspondencia, calle Málaga, 8.

De Andujar, para Borrego Capilla Concepción; de Villanueva de C., para Moya García Carmen; de Madrid, para Café Agustín; de Valencia, para González Antonio; de Villanueva del A., para García Coca Juan; de Madrid, para Gómez López Concepción; de Ubeda, para Moreno Juárez Juan Ramón; de Solsona, para Montesinos Leal Miguel; de Izalzo, para Madrid Piña Encarna; de Huerca-Overa, para Martínez Martínez Diego.

De Barcelona, para Macías María; de Aranjuez, para Muñoz Ortiz María; de Lagos, para Gómez Perdiguer Román; de Campo Criptana, para Vázquez Rodas Emiliana; de Castellón, para Palacios Molina Consuelo; de Puertollano, para Flores Quintana Elías; de Albacete, para Arroyo García Juan; de Baeza, para Ferich González Nicolás; de Jaén, para Linde Galán Eulalio; de Valencia, para Jiménez Juan; de Villanueva de la R., para Añás Ramírez Carmen y Morina Ramero Dolores.

De Villanueva de C., para López Julián; de La Carolina, para Prieto Algare José; de Hostarranchs, para Santa Eulalia Vicenta; de Narilla para Ortega Soto José; de Madrid, para Alvarez Consuelo; de Madrid, para Pérez Durán José; de Villanueva de B., para Aranda Rosario; de Ubeda, para Castro Pavón Francisco; de Madrid, para Mateo José María; de Manzanera, para Herrerig Coslado Justa; de Linares, para Ecedo Guisado Gerónimo; de Madrid, para Funes Manuel.

De Madrid, para López Margarita; de Andujar, para Moreno Sánchez María Juana; de Puertollano, para Muñoz Vique Bernardo; de Navas de S. Juan, para Merino Ana; de Barcelona, para Salas Berbel Francisco; de Albacete, para Torres Pozuelo Joaquín; de Elche, para Ariza Serrano José; de Villacarrillo, para Yamas Carmona Carmen.

RESTAURANT BRUZO EL MAS SELECTO GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 6. (Antes Morillos). Teléfono 2888

Cultos en honor de Nuestro Padre Jesús del Calvario

Ayer terminaron en la iglesia parroquial de San Lorenzo los solemnes cultos que durante tres días ha venido dedicando la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y de Nuestra Señora de los Remedios, a sus titulares.

A las tres de la tarde comenzó el desfilé a Nuestro Padre Jesús del Calvario y terminó en las primeras horas de la noche.

El altar mayor del citado templo hallábase adornado con plantas, flores y luces eléctricas y de cera, apareciendo en el centro la imagen del Señor, luciendo hermosa túnica bordada en oro.

Servía de fondo al conjunto la banda nacional y el estandarte y pendón de la Hermandad.

El desfile de fieles no cesó en toda la tarde y parte de la noche, siendo también muy numerosos los que han asistido al triduo.

Colegio de la Asunción

Ayer se verificaron en el Colegio de la Asunción las fiestas organizadas con motivo del día de la Candelaria, asistiendo la mayor parte de los alumnos y alumnas y otras muchas personas de sus familias.

Todos los números resultaron divertidísimos y la concurrencia no cesó de reír ni un solo momento.

En la interpretación del sainete «El maestro Pepe» se distinguieron mucho Francisco Gutiérrez Vallejo, Miguel Salcedo Hierro, Santiago Arana Suárez, Camilo López Rincón, Manuel García Caballero, Antonio Guerra Mejías, Antonio Hierro Bojollo, Manuel Torres Pérez y Manuel de la Torre.

Todos ellos estuvieron graciosísimos y los espectadores premiaron su labor con una nutrida salva de aplausos.

De director de «orquesta» actuó el profesor don José Trillo, que cumpió su cometido admirablemente.

Concurrió a las fiestas una representación de soldados heridos de la guerra, que fueron obsequiados con una espléndida merienda.

GACETILLAS

La lotería de los ciegos. Número premiado en el sorteo de ayer, 696. Aproximaciones, 695 y 697.

Monte de Piedad. El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Casa de Socorro. En este centro benéfico han sido asistidos: Rafael Ascanio González, de contusión erosiva en la región infraescapular derecha, de pronóstico leve, y Antonio Capas Azaña, de herida contusa en la región frontal, reservado.

Mordido por un perro. Ayer tarde fué asistido en la Casa de Socorro el niño de ocho años Juan García Jiménez, de una contusión erosiva en la cara externa del muslo derecho, de pronóstico reservado, producida por mordedura de un perro.

VENTA DE CASA, con taberna acreditada, en sitio céntrico. Informará don Francisco Pérez de la Lasa, calle Heredia, número 10

Portugal y Austria acogen con grandes simpatías los nombramientos de los señores Franco (don Nicolás) y Sangroniz como representantes de la España Nacional

Portugal y don Nicolás Franco

Lisboa 2.—En todo Portugal ha causado excelente impresión, el nombramiento de don Nicolás Franco, para representante del Gobierno nacional cerca del gobierno portugués.

Don Nicolás Franco, cuyos altos dotes, son muy estimados y reconocidos en este país y principalmente en Lisboa, donde cuenta con infinidad de amigos y simpatías entre los portugueses, que han visto esta designación, como un acierto más del Caudillo español y una prueba más de gratitud de la nación portuguesa hacia su hermana España, que le da esta muestra de deferencia al nombrar aquí su representante a una personalidad tan relevante.

Austria y el señor Sangroniz

Viena 2.—La noticia de haber sido nombrado, el hasta ahora jefe del Gabinete diplomático del Generalísimo Franco, señor Sangroniz, representante de la España nacional en este país, causó excelente impresión.

En los círculos políticos se hablaba con entusiasmo del acierto que ha presidido la decisión del Generalísimo Franco, ya que es bien conocida la personalidad del señor Sangroniz y su actuación en la jefatura del citado gabinete diplomático, donde demostró sus excelentes cualidades.

Se deciden en huelga los obreros de una fábrica de aviones ingleses

Londres 2.—Se sabe que 500 obreros de una de las más importantes fábricas de aviones ingleses se han declarado en huelga, pidiendo aumento de salarios.

Se trata de la mayor fábrica de aviones de Inglaterra, que surte de aparatos al Ejército británico.

Maniobras de la Escuadra francesa

París 2.—Hoy la Escuadra francesa del Mediterráneo comenzó sus ejercicios prácticos de maniobras que durarán hasta el día 11 del corriente mes de Febrero.

Portela y otros compañeros marxistas se disponen a huir de la zona roja

Perpignan 2.—Por conducto digno de crédito se sabe que Portela Valladares, cansado de vivir en la zona roja fijará definitivamente su residencia en París para lo cual pasarán sus muebles por la frontera de Porthus.

Se añade que no es solo Portela quien abandonará la zona roja pues son numerosas las personalidades de la política marxista, en particular de Valencia, que también están embalsando sus muebles para mandarlos al extranjero a donde piensan trasladar sus residencias.

El fracaso de la colectivización agrícola

Perpignan 2.—La colectivización de la tierra en Cataluña no han podido ser más desastrosos para la mayoría de los labradores que se encuentran sin tener nada para comer, ya que las tierras

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San Blas, obispo y mártir. Mañana: San Andrés Corsino, obispo y confesor.

Jubileo circular

Hoy, en el Hospital de los Doctores, costeado por don Antonio Lara Espinosa de los Monteros, por su padre don Juan. Mañana, en el mismo Hospital, costeado por don José Carbonell, por su hijo y padre.

En los Padres de Gracia

Solemne novena y fiesta que la Comunidad de Religiosos Trinitarios consagra a su glorioso reformador y fundador de este convento de Córdoba, el beato Juan Bautista de la Concepción.

Se dará comienzo a la novena el día 6 de Febrero de 1938 y terminará el día 14.

Todos los días se celebrarán los cultos que se expresan a continuación: Por la mañana, a las nueve en punto, misa solemne, concluyendo con el canto del himno Trinitario. El día 14, fiesta del glorioso beato Juan Bautista de la Concepción, a las ocho, misa de comunión general y a las diez, misa con sermón, que predicará un Padre de la Comunidad.

Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, santo rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena con mote de cantados, sermón, bendición y reserva.

Los sermones del novenario estarán a cargo de los Padres de la Comunidad.

El día 14, por la tarde, después del ejercicio, del día, se procederá a la admisión al noviciado de nuevas hermanas de la Tercera Orden Trinitaria y profesión de las novicias de la misma Tercera Orden. Después del ejercicio de la novena y sermón, habrá procesión y visita de altares con el Santísimo.

no han producido ni una quinta parte de lo que producían antes de la revolución.

Ahora la Generalidad se ha puesto resultantemente al lado de los payeses rabassaires con el fin de que se lean devueltas sus tierras, propósito que se ha iniciado por los trabajos de deslinde o de limitación que han empezado a realizarse.

Se cree que las tierras serán devueltas a los que cultivaban poca extensión y a los que tenían más extensión les devolverán menor cantidad para aumentarla a los que la tenían más escasa.

Mientras se llega a este reparto los payeses se han organizado en forma cooperativa por su cuenta para sembrar todas las tierras de patatas y otros tubérculos, sin perjuicio de que si el reparto se hace antes de la recogida de la cosecha se deje para entonces la forma de arreglarlo.

Cuarenta diputados asisten a la sesión de apertura de las llamadas Cortes republicanas

Barcelona 2.—Ayer se reunieron los restos de lo que se ha dado en llamar Parlamento de la República, a pesar de que desde hace dos días, las radios y la Prensa, venían dando la noticia, de la suspensión de la sesión, por temor a la aviación nacional.

Anoche las emisoras dijeron que la supuesta suspensión de las sesiones del Parlamento, había sido una azagaya de Indalecio Prieto, para despistar a la aviación enemiga, pues a la hora señalada, se reunían los diputados, en lugar del edificio habilitado para Cámara, en uno de los salones de la planta baja del Monasterio de Monserrat.

Asistieron unos 40 diputados que aún conservan el carnet, a las órdenes de Negrín y Martínez Barrio.

Este pronunció una breve discurso diciendo que la guerra, no podía tener otro final que la victoria de la República.

La Pasionaria, intervino levemente para hablar del consabido asunto del desarrollo de las industrias del armamento.

Enfermo de don Pedro Páris

Sevilla 2. Hoy se celebró el entierro del cadáver del gobernador civil don Pedro Páris González, con asistencia de todas las autoridades y un inmenso gentío.

Se pretende que el ministerio de Enseñanza Nacional se instale en San Sebastián

San Sebastián 2.—El jefe provincial de F. E. T. y de las Jons, se propone gestionar del Generalísimo Franco, que se instale en esta capital el ministerio de Enseñanza Nacional, en atención a radicar en ella las Reales Academias.

Un donativo de los condes de Jordana

Burgos 2.—El general Gómez Jordana vicepresidente del Gobierno Nacional, y su caritativa esposa, han hecho un nuevo donativo de cinco mil pesetas, con motivo de su fiesta onomástica, para el Auxilio Social.

El aviador Stofani

Natal 2.—Un aparato alemán ha descubierto el aparato del aviador italiano Stofani, que fué el único que se ha salvado del accidente.

Un regalo de Carmencita Franco

Burgos 2.—El precioso canastillo que Carmencita Franco regaló a la parroquia de Santa Agueda para la niña que naciera el día de Navidad, ha correspondido a la niña Teodora López Vicario, domiciliada en la calle de Fernán González, 112, hija de padres humildísimos y muy apreciados en dicha barriada.

AYUNTAMIENTO

La sesión municipal

La Comisión gestora municipal celebró ayer sesión.

Presidió el alcalde don Antonio Coello y asistieron todos los vocales.

Fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de los distintos Negociados.

Como nota saliente diremos que se aprobó la liquidación del presupuesto del pasado ejercicio, que arroja un superávit de 1.629.900'64 pesetas, prueba inequívoca de la eficaz gestión administrativa de la Corporación municipal. Resultado semejante no se había logrado jamás en el Ayuntamiento de Córdoba.

Por ello nos complacemos en felicitar al alcalde señor Coello y a sus dignos colaboradores.

El antiguo y acreditado industrial de esta plaza

Rafael Ordóñez Barea

inaugurará en breve una nueva sucursal en la calle

Azonáicas, sin n.º

(esquina al Nuevo Sport), a cuyo nuevo local queda usted invitado para probar la calidad insuperable de sus exquisitos caldos.

GRAN TEATRO IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

HOY JUVES.—A las siete y diez y media de la noche.—La graciosísima comedia «Metro», en ESPAÑOL, titulada LA ESTROPEADA VIDA DE OLIVEIRO VIII, por los graciosísimos Stan Laurel y Oliver Hardy. Gran éxito de risa.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfitrío, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Sábado, SHERLOCK HOLMES. Gran estreno «Ufa».

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA

HOY JUEVES.—A las siete y diez y media de la noche.—Programa en español.—Programa Nacional.—Primer: Trailer de la gran película, TRUXA.—Segundo: El interesante «Noticiero italiano, letra A.»—Tercero: La más interesante de las películas Nacionales, EL OCTAVO MANDAMIENTO, con Lina Yegros, Ramón de Sentmenat y todos los intérpretes principales de «Sor Angélica.»—Butaca, 1'25 pesetas.—Grada, 0'30.—Sábado, otro acontecimiento presentado por Hispania Tobis.—La película más femenina de todas las estrenadas en Córdoba, TRUXA, por la bellísima La Jana.

Cine Alkázar TELÉFONO 1565

HOY JUEVES.—A las siete y diez y media de la noche.—Primer: TERCELO INDESEABLE.—Segundo: La opereta cinematográfica, hablada en español, AVES SIN RUMBO, por los ases del tango, Irusta, Fugazot y Demare.—Butaca, 1'00 peseta.—Especial para señoras, 0'50.—Mañana, UNIDOS EN LA VENGANZA, en español, por George Raft y Nancy Carroll.—Muy pronto: CAMAROTES DE LUJO Y YO, TU Y ELLA, en español.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

HOY JUEVES.—A las siete y diez y media de la noche.—EL CHICO MILLONARIO, por Eddi Cantor.—Mañana, estreno de LA ÚLTIMA AVANZADA, en español.

Aviones rojos derribados por nuestros cazas y por nuestras baterías antiaéreas

Total de aparatos derribados por nuestros cazas y antiaéreos durante el mes de Enero de 1938.

Seguros en Teruel: Ratas, 9; Curtis, 24; Papagayos, 2; Martín Bomber, 4; Cazas, 2; indeterminados, 4.

En Salamanca: Martín Bomber, 1.-Total, 56.

Probables en Teruel: Curtis, 5; Martín Bomber, 1; indeterminados, 5.-Total, 11.

Aparatos derribados por nuestros cazas y antiaéreos durante las operaciones de Teruel. Seguros en Diciembre: Ratas, 10; Curtis, 18; Martín Bomber, 1; indeterminados, 10. En Enero: Ratas, 9; Curtis, 21; Papagayos, 2; Martín Bomber, 4; Cazas indeterminados, 10, Total, 90. Probables en Diciembre: Indeterminados, 10. En Enero: Curtis, 5, Martín Bomber, 1; indeterminados, 5. Total, 21.